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1. િવરોઇડની રચનામાં કયો લઇકઍિસડڈځયુښ તતંુڦવરૃપે ધરાવે છે ?
(A) DNA (B) RNA

(C) ATP (D) આમાંથી એક પણ નિહ.
2. હીટકેરનીڣ પાંચ ܲિܒ માટનેો સગંત મۊ કયો છે ?

(A) મોનરેા - ۚોિટڦટા - ۚાણી -
ફૂગ - વનڦપિત

(B) મોનરેા - ફૂગ - ۚોિટڦટા -
વનڦપિત - ۚાણી

(C) મોનરેા - ۚાણી - ۚોિટڦટા -
ફૂગ - વનڦપિત

(D) મોનરેા - ۚોિટڦટા - ફૂગ -
વનڦપિત - ۚાણી

3. િવધાનઃ A. મકાઈ એકદળી વગٲમાં સમાિવܒ છ.ેકારણઃ R.આવગٲ કોઈ
ગોە ધરાવતા નથી.
(A) Aઅને Rબનંે સાચાં છ,ે અને

Rએ A ની સમજૂતી છ.ે
(B) Aઅને Rબનંે સાચાં છ,ે

પરંતુ Rએ A ની સમજૂતી
નથી.

(C) Aસાચું છે જયારે R ખોટું છ.ે (D) Aખોટું છે જયારે Rસાચું છ.ે
4. અનાܱતબીજધારી વનڦપિતના લઘબુી۶ۿઓનેઆܱતબીજધારીના

કયા અંગ સાથે સરખાવી શકાય ?
(A) પુકંસેર (B) પરાગાસન
(C) પરાગરજ (D) ીકસેરەڦ

5. જ ેવનڦપિતઆિદ વનڦપિત તરીકે ઓળખાય છ.ે
(A) િ܈અંગી (B) અનાܱત બીજધારી
(C) આܱતબીજધારી (D) લીલ

6. રંગસૂەીય દૃિܒએ િ܈અંગી વનڦપિતમાં જښયજુનક અવڦથા કવેી છે ?
(A) િ܈કીય (B) િەકીય
(C) એકકીય (D) (A), (B)અને (C) ણયેە

7. તમેાં કોષિદવાલનો અભાવ હોય છ.ે
(A) વનڦપિત ܲિܒ (B) ۚાણી ܲિܒ
(C) ફૂગ (D) મોનરેા

8. કઈ ܲિܒના સ۷વો સાદા, પવૂۚٲ ભાવી અને એકકોષી સકુોષ-કેۗښીય છ?ે
(A) મોનરેા (B) ۚોિટڦટા
(C) ફૂગ (D) વનڦપિત

9. ۚાણી ܲિܒમાં કયા સڞયોનો સમાવશે થાય છે ?
(A) બહુકોષી, સકુોષકેۗښી (B) જલજ પરપોષી, સકુોષકેۗښી
(C) થળજڦ પરપોષી, સકુોષકેۗښી (D) આપલેા બધા જ

10. ચિલત ۚાણી۷વન શામાંથી િનમાٲ ણ પામલે વરૃપોڦ છે ?
(A) વનڦપિત (B) ۚોિટڦટા
(C) એકાંગી (D) લીલ

11. ۷વતં સ۷વોનાં અڞયાસને શું કહે છે ?
(A) ۷વિવ٬ાન (B) સામાિજકિવ٬ાન
(C) જવૈ રસાયણિવ٬ાન (D) લોકિવ٬ાન

12. આપલેઆܞિતમાં દશાٲ વલે વનڦપિતનું ۚકાંડ કવેા ۚકારનું છે ?

(A) ઉપરી ભિૂમક (B) ભિૂમગત-કદંમય
(C) ભિૂમગત ગાંઠામળૂી (D) અધોભિૂમક

13. તમેાં કેڛځસડનો અભાવ છ.ે
(A) ۚાણીજښય વાઇરસ (B) િવરોઈړસ
(C) બૅڈટિેરયો ફેજ (D) વનڦપિતજښય વાઇરસ

14. ફૂગમાં અંડક જښયકુ શું છે ?
(A) વાનڦપિતક ۚજનન (B) લગીپ ۚજનનનો ۚકાર
(C) લગીپ ۚજનનનાં તબۯા (D) અپલગી ۚજનન

15. વીڗܬ પર ۚથમ થાનڦ ધરાવતો વનڦપિત સમહૂ .......
(A) એકાંગી (B) લાઇકને
(C) આܱતબીજધારી (D) િ܈અંગી

16. યકુિેરયા ડોમઇેનમાં કોષદીવાલ માટે શું સસુગંત છે ?
(A) કોષદીવાલ નથી.
(B) કોષદીવાલ સેڡયલુોઝની

બનલેી છ.ે
(C) કોષદીવાલ કાઇિટનની

બનલેી છ.ે
(D) (A), (B)અને (C) ણયેە

17. બૅڈટિેરયામાં એકાંતરજનનݞવા મળતું નથી. કારણ ક,ે તમેાં
(A) સયંુڊમન કે અધچકરણ

િવભાજન હોતું નથી.
(B) ܒપڦ રંગસૂەોનો અભાવ

(C) સયંુڊમનનો અભાવ (D) જનીિનક યનીڣۗ અદલાબદલી
થતી નથી.

18. યીڦટમાં શાનો અભાવ હોય છે ?
(A) લોરોિફલڈ (B) કોષકેۗښ
(C) કોષિદવાલ (D) કોષરસ

19. વાઇરસ માટે શું સસુગંત છે ?
(A) સવڣٲયાપી અને અિતશય

નાના કદના છ.ે
(B) બૅڈટિેરયાۚફૂ િફڡટરમાંથી

પણ પસાર થઈ શકે છ.ે
(C) વયંۚڦ જનીત અને ۷વતં

કોષોમાં સદા પરોપ۷વી છ.ે (D) (A), (B)અને (C) ણયેە
20. આઇકલરે વનڦપિતܲિܒને કયા બે મુډય જૂથમાં િવભાિજત કરી ?

(A) અપુڥપી અને સપુڥપી (B) એકદળી અને િ܈દળી
(C) અનાܱતબીજધારી અને

આܱતબીજધારી
(D) આમાંથી એક પણ નિહ.

21. ફૂગની કોષ િદવાલ શાની બનલેી છે ?
(A) પકેિટન (B) કાઈટીન
(C) એમાઈલઝે (D) સેڡયલુોઝ
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22. નીચનેા ચાટٲમાં આપલે ′X ′ માટે કયું યોڊય છે ?

(A) માકٹિښશયા (B) રહાિનયા
(C) બનેીટાઈટીસ (D) પામٹિલયા

23. િવધાનઃ A. પાયનસઅનાܱત બીજધારી વનڦપિત તરીકે ઓળખાય છ.ે
કારણઃ R. પાયનસમાં બી۶શયથીઆવિરત ન હોય તવેા ખુڡલો અંડકો
આવલે છ.ે
(A) Aઅને Rબનંે સાચાં છ,ે અને

Rએ A ની સમજૂતી છ.ે
(B) Aઅને Rબનંે સાચાં છ,ે

પરંતુ Rએ A ની સમજૂતી
નથી.

(C) Aસાચું છે જયારે R ખોટું છ.ે (D) Aખોટું છે જયારે Rસાચું છ.ે
24. તઓે મળૂ, ۚકાંડ અને પણٲ ધરાવે છ.ે

(A) એકાંગી (B) િ܈અંગી
(C) િەઅંગી (D) લાઇકને

25. કૅڛસોિમયર શનેું બનલેું છે ?
(A) પેڛટાઇડ ખલાં܏ (B) લઓટાઇડڈځયુښ ખલાં܏
(C) પોલીપેڛટાઇડ (D) પોલીښયુڈځલઓટાઇડ ખલાં܏

26. X કોલમ અને Y કોલમની સાચી ડݞ પસદં કરો :
કૉલમ X કૉલમ Y

(1) િ܈અંગી (P ) ઇڈځવસટેમ
(2)અનાܱત બીજધારી (Q) ડંુગળી
(3)આܱતબીજધારી (R)એښથોિસરોસ
(4) િەઅંગી (S) થ۶ુ
(A) (1)− (P ), (2)− (Q), (3)−

(R), (4)− (S)
(B) (1)− (S), (2)− (R), (3)−

(Q), (4)− (P )

(C) (1)− (R), (2)− (S), (3)−
(Q), (4)− (P )

(D) (1)− (Q), (2)− (S), (3)−
(R), (4)− (P )

27. કોણ સૌથી મોટો પુڥપિવښયાસ ધરાવે છે ?
(A) રામબાણ (B) મહુડો
(C) સયૂٲમખુી (D) ۶સદુ

28. એકાંગી વનڦપિતઓને કટેલા સમદુાયમાં િવભાિજત કરેલી છે ?
(A) બે (B) ણە
(C) ચાર (D) પાંચ

29. રામબાણઆશરે કટેલા મીટર ٰચાઈનો પુڥપિવښયાસ ધરાવે છ?ે
(A) 1 મીટર (B) 6 મીટર
(C) 8 મીટર (D) 5 મીટર

30. નીચનેામાંથી સુસંગતݞડ કઈ છે ?
(A) સڈયુڜ - એકિવધ ۷વનચۊ (B) પાયરોગાયરાڦ - િ܈િવધ۷વનચۊ
(C) નેۛ ોલિેપસ - એક િ܈િવધ۷વનચۊ (D) એڈટોકાપٲસ - િەિવધ۷વનચۊ

31. વાઇરસઆમાંથી પસાર થઈ શકે છે ત.ે..
(A) બૅڈટિેરયાۚફૂ િફڡટર (B) વાઇરસۚફૂ િફڡટર
(C) કોમટેોیાફીۚફૂ િફڡટર (D) કોબાڡટ લોરાઇડۚફૂڈ િફڡટર

32. નીચનેામાંથી કઈ લા٫િણકતા િવરોઇડ સાથે અસગંત છે ?
(A) ટૂકંો RNA તતંુ (B) માનવમાં અڡઝાઇમર રોગ

માટે જવાબદાર
(C) કૅڛځસડ ગરેહાજર (D) શોધક પાܐર

33. વાઈરસએ .......... છ.ે
(A) ۷વતં કોષીય સ۷વ (B) િન۷ٲવ યિ۰ઓڣ
(C) યજમાનકોષોમાં۷વતંરહ.ે (D) એકપણ નહڅ.

34. લીલ અને ફૂગ કઈ ۗિܒએઅલગ પડે છ?ે
(A) કોષદીવાલનું બધંારણ (B) પોષણ
(C) સિંચત ખોરાક (D) આપલે તમામ

35. નીચનેામાંથી કોષ વગરની થીયરી કોની છે ?
(A) લીલ (B) વાઇરસ
(C) ફૂગ (D) બૅڈટિેરયા

36. િવܑનાં મોટાભાગનાં ۚચિલત વનڦપિત સંیહાલયો ારા܈ ઉપયોગમાંલવેાતી પڙધિત કઈ છે ?
(A) િલિનયસની વગچકરણ

પڙધિત
(B) બેښથમ અને હૂકરની

વગچકરણ પڙધિત
(C) િە٫ેەીય વગچકરણ પڙધિત (D) પાંચܲિܒ વગچકરણ પڙધિત

37. ગરમ પાણીના ઝરામાં ۷વતં રહલેું આકچઆ ડોમઇેન .......
(A) િમથનેોઝેښસ (B) હલેોિફલસ
(C) થમ݌ઍિસડોિફલસ (D) પાઈરોકીટڦ

38. આપલેઆܞિત કઈ વનڦપિતની છે ?

(A) નોڦટોક (B) પાયરોગાયરાڦ
(C) વોڡવોકસ (D) સરગાસમ

39. અږયતં સાદી અને આિદ ગભٲધારી વનڦપિતઓ .....
(A) લાઈકને (B) િ܈અંગી
(C) િەઅંગી (D) અનાܱત બીજધારી

40. ફૂગ કવેું પોષણ ધરાવે છે ?
(A) પરોપ۷વ કે ܰતોપ۷વી (B) વોપ۷વીڦ કે પરોપ۷વી
(C) વોપ۷વીڦ કે ܰતોપ۷વી (D) સમی ۚકારનું

41. હીટકેરનીڣ પાંચ ܲિܒ વગچકરણ પ܆િત કયા ۚકારની છ?ે
(A) મەિܞ વગچકરણ પ܆િત (B) નસૈٿગક વગچકરણ પ܆િત
(C) ઉદિવકાસીય વગچકરણ પ܆િત (D) કુદરતી વગچકરણ પ܆િત

42. િڣહટકેરની પાંચ ܲિܒ વગچકરણ પ܆િતના ધોરણોમાં નીચનેામાંથી કોનો
સમાવશે થતો નથી ?
(A) કોષરચનાની જિટલતા (B) દિૈહકરચનાની જિટલતા
(C) મુډય પિરિڦથિતકીય ભિૂમકા (D) ۷વનચۊની જિટલતા

43. નીચનેામાંથી કઈ વનڦપિત અનાܱ܃ બીજધારી છે ?
(A) નેۛ ોલપેીસ (B) યલુાڊીۑڦ
(C) ઓરોકિેરયા (D) મોકٲિښશયા

44. નીચનેામાંથી કઈ ܲિܒમાં સયુોિજત કોષકેۗښ વગરના સ۷વો હોય છે ?
(A) ۚોિટڦટા (B) આٿકયા
(C) ફૂગ (D) મોનરેા

45. નીચનેામાંથી કઈ વનڦપિતમાં ۝ણૂપોષનું િનમાٲ ણ ફલન પછી થાય છે ?
(A) પાઈનસ (B) સયૂٲમખુી
(C) મોરપڅછ (D) નેۛ ોલિેપસ

46. બૅڈટિેરયોફેજ એ...
(A) બૅڈટિેરયાۚફૂ િફڡટર છ.ે (B) બૅڈટિેરયાની સપાટી પરના

ۚવધٲ છ.ે
(C) ફૂગ પર ۷વતા બૅڈટિેરયા છ.ે (D) બૅڈટિેરયા પર ۷વતા વાઇરસ

છ.ે
47. વનڦપિતઓમાં નીચનેામાંથી કયા ۚકારે એકાંતરજનનݞવા મળે છે ?

(A) એકિવધ ۷વનચۊ (B) િ܈િવધ ۷વનચۊ
(C) એક-િ܈િવધ ۷વનચۊ (D) આપલે બધા
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48. X કોલમ અને Y કોલમની સાચી ડݞ પસદં કરો :
(વનڦપિત નામ) (લ٫ણ)
(1)ઓિસલટેોિરયા (P ) પવૂٲદહે
(2)સાયકસ (Q) કોષિદવાલ કાઈિટન િમિ۠ત સેڡયલુોઝ
(3) હસંરાજ (R) ۚાથિમક ક٫ાના પુڥપ
(4) યીڦટ (S)ખોરાક સંیહ ٲટાચڦ પે܎વڦ
(A) (1)− (S), (2)− (P ), (3)−

(R), (4)− (Q)
(B) (1)− (S), (2)− (R), (3)−

(P ), (4)− (Q)

(C) (1)− (Q), (2)− (R), (3)−
(P ), (4)− (S)

(D) (1)− (Q), (2)− (P ), (3)−
(R), (4)− (S)

49. વિુڡફયાનું કદ કટેલું હોય છે ?
(A) 2 થી 7 િમમી (B) 2 થી 8 િમમી
(C) 2 થી 3 િમમી (D) 2 થી 5 િમમી

50. કેڛસોમીયર શું છે ?
(A) DNA (B) RNA

(C) ۚોટીન (D) િલપીડ
51. દિૈહક રચનાની જિટલતાને આધારે વનڦપિત કવેા ۚકારમાં િવભાિજતથઈ શકે ?

(A) આિદકોષકિેۗښય કે
સકુોષકિેۗښય

(B) વપોષીڦ કે પરપોષી
(C) આܱ܃બીજધારી કે અનાܱત

બીજધારી
(D) એકકોષી કે બહુકોષી

52. સૌۚથમ ۝ણૂધારી વનڦપિત જૂથ કયું છે ?
(A) િ܈દળી (B) િ܈અંગી
(C) િەઅંગી (D) એકદળી

53. આપલેઆܞિત શું દશાٲ વે છે ?

(A) પાંચܲિܒ વગچકરણ પ܆િત (B) િܲ܈િܒ વગچકરણ પ܆િત
(C) િە٫ેەીય વગچકરણ પ܆િત (D) િ܈નામી વગچકરણ પ܆િત

54. આપલેઆܞિત વનڦપિતના કયા જુથની છે ?

(A) એકાંગી (B) િ܈અંગી
(C) િەઅંગી (D) આܱતબીજધારી

55. નીચનેામાંથી કયુ ઉદાહરણ િەઅંગી વનڦપિતનું નથી ?
(A) હસંરાજ (B) એښથોિસરોસ
(C) સલેો۷નલેા (D) ઈڈવીસટેમ

56. S િવધાન :હલેોિફલસ બાયોગસૅનાં ઉږપાદન માટે જવાબદાર છ.ે R :

હલેોિફલસ બૅڈટિેરયા ડોમઇેનનું ઉદાહરણ છ.ે
(A) S અને Rબનંે સાચા છ,ે R

એ S ની સમજૂતી છ.ે
(B) S અને Rબનંે સાચા છ,ે

પરંતુ Rએ S ની સમજૂતી
નથી.

(C) S સાચું છે અને R ખોટું છ.ે (D) S અને Rબનંે ખોટા છ.ે
57. નીચનેા પકૈી મોનરેા ܲિܒનું સ۷વ કયુ છે ?

(A) યુڊځલના (B) અમીબા
(C) સાયનોબૅڈટિેરયા (D) યીڦટ

58. નીચનેામાંથી સસુગંત ડݞ પસદં કરો.
(A) થીઓۛેڦટસ - િ܈નામી

નામકરણનાં િપતા
(B) િલનીયસ - વનڦપિત

શાەڦનાં િપતા
(C) હીટકેરڣ - પાંચܲિܒ વગچકરણ

પ܆િત
(D) આઇકલર - િܲەિܒ વગچકરણ

પ܆િત
59. િવܑમાં ٰચામાં ٰચું ۷વતં ܱ٫ છે ........

(A) વિુڡફયા (B) ઝાિમયા
(C) સીકોઈયા (D) એښથોિસરોસ

60. િવધાન X :સલેા۷નલેા િવષમબી۶ۿક, અનાܱત બીજધારી
વનڦપિત છ.ે
િવધાન Y : તે બે જુદા જુદા ۚકારનાં બી۶ۿઓઉږપۨ કરે છ.ે
(A) િવધાન X અને Y બનંે સાચાં

છ.ે
(B) િવધાન Y સાચું છે અને

િવધાન X ખોટું છ.ે
(C) િવધાન X સાચું છે અને

િવધાન Y ખોટું છ.ે
(D) િવધાન X અને Y બનંે ખોટાં

છ.ે
61. ફૂગમાં વાનڦપિતક ۚજનન કયા ۚકારે થાય છે ?

(A) અવખંડન (B) કિલકાસજ નٲ
(C) (A)અને (B)બનંે (D) બી۶ۿઓ ારા܈

62. આપલેઆܞિતમાં દશાٲ વલે વનڦપિત કયા જુથની છે ?

(A) િەઅંગી (B) આܱતબીજધારી
(C) અનાܱતબીજધારી (D) િ܈અંગી

63. મોનરેા ܲિܒના સ۷વોનું જનીનۗڣય નીચનેામાંથી કયું છે ?
(A) લઓઈડڈځયુښ (B) લઓટાઈડڈځયુښ
(C) લઈકڈځયુښ ઍિસડ (D) લઓۚોટીનڈځયુښ

64. વાઈરસમાં આવલે લકઍિસડڈځયૂښ કયો છે ?
(A) RNA (B) DNA

(C) ۚોટીન (D) (A)અથવા (B)

65. નીચનેામાંથી લાઈકનેને અનલુ٫ી અસગંતݞડ કઈ છે ?
(A) ફળકાય - લગીپ ۚજનન
(B) ફાયકોબાયોښટ - લીલના

ઘટકો
(C) અચલબી۶ંۿ - અپલગીۚજનન (D) માયકોબાયોښટ - ફૂગના ઘટકો

66. રેફલિેસયાઆનڡ݌ડી એ .........
(A) મોટો પુڥપિવښયાસ ધરાવે છ.ે (B) મોટામાં મોટું પુڥય છ.ે
(C) નાનામાંનાનીવનڦપિત છ.ે (D) મોટામાં મોટી વનڦપિત છ.ે

67. િ܈અંગી વનڦપિતમાં ۚજનન યાڈ લગીپ અંગ ારા܈ થાય છે ?
(A) યધુાનીښીજەڦ (B) પુજંښયધુાની
(C) (A)અને (B)બનંે (D) ીકસેરەڦ

68. નીચે આપલેા સ۷વોમાં વયપંોષીڦ પોષણ પ܆િત ધરાવતાં સ۷વો
કટેલા? વુڡફીયા, લકેટોબિેસલસ, નોڦટોક, કારા, નાઈۑોસોમોનાસ,
પોરફાયરા, નાઈۑોબકેટર, ,ટોકોકસڛેۑڦ સકેરેોમાયસીસ, ીપનેોસમાંۑ
(A) ચાર (B) પાંચ
(C) છ (D) ણە

69. તઓે ۚકાશસંڤલષેણ કરતા નથી અને અવચષૂણથી પોષણ મળેવે છ.ે
(A) ફુગ (B) ۚોટીڦટા
(C) વનڦપિત ܲિܒ (D) ۚાણી ܲિܒ

70. નીચે આપલે એ િەઅંગીનું લ٫ણ છ.ે
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(A) હમંશેા થળજઅનેڦ ભજેય۰ુ વસવાટ તમેજ છાયાિۚય વસવાટમાં
િવકસે છ.ે

(B) જښયજુનક અવڦથા મુډય અવڦથા છ.ે
(C) સિુવકિસત વાહકપશેીઓનો અભાવ હોય છ.ે
(D) તનેાં ણە ۚકારો છ.ે

71. નીચનેામાંથી કઈ બાબતએકદળી સાથે સકંળાયલે નથી ?
(A) 7 ۠ણેીઓ ધરાવે (B) પુڥપો િەઅવયવી હોય
(C) પણ݌ સમાંતર િશરાિવښયાસ

ધરાવે
(D) ણە ગોە ધરાવે

72. અનાܱત બીજધારી વનڦપિતઓમાં સږયફળનો અભાવ છે કારણક.ે....
(A) ۝ણૂપોષનું િનમાٲ ણ ફલન પહલેાં થાય છ.ે

(B) એકવડું ફલન દશાٲ વે છ.ે
(C) અંડક ઊڙવٲમખુી છ.ે (D) બી۶શય ગરેહાજર છ.ે

73. સૌ ۚથમ લાઇકનેની શોધ કોણે કરી ?
(A) આયગંર (B) ઈવાનોڣસકી
(C) િલિનયસ (D) તલસાણે

74. નીચનેામાંથી કઈ ફૂગ મોڡડ ۚકારની છે ?
(A) ગનેોડમાٲ (B) યકુરڟ
(C) યીڦટ (D) મશ܎મ

75. નીચે આપલે કયું િડڦકીફલોરીનું ઉદાહરણ છે ?
(A) ગલુાબ (B) લڅબુ
(C) ۶સદૂ (D) બોગનવલે

76. િ܈અંગી શڝદઆપનાર...
(A) કڤય૫ (B) બટલર
(C) િલિનયસ (D) ۜઓેન

77. ۠ણેી-થલેિેમڜલોરી કટેલા ગોە ધરાવે છે ?
(A) ચાર (B) છ
(C) પાંચ (D) ણە

78. નીચનેામાંથી કયો ۚદષૂણ માટ,ે લાઈકેښસનો ઉપયોગ છે ?
(A) લાઈકેښસ, ۚદષૂણ સાથે

સબંિંધત નથી.
(B) તઓે ۚદષૂણ માટનેા જિૈવક

સચૂકો છ.ે
(C) તઓે ۚદિૂષત પાણીની

સારવાર કરે છ.ે
(D) તઓે ۚદષૂણ વધારે છ.ે

79. સીકોઈયાની ٰચાઈઆશરે કટેલી હોય છે ?
(A) 10, 000સ.ેમી. (B) 15, 000સ.ેમી.
(C) 13, 000સ.ેમી. (D) 17, 400સ.ેમી.

80. મ۰ુદલા ઉપવગٲને કટેલી ۠ણેીમાં િવભાિજત કરેલી છે ?
(A) બે (B) ચાર
(C) ણە (D) છ

81. નીચનેાં યોڊય ડકાંݞ ડોݞ :
કૉલમ (I) કૉલમ (II)

(A) હલેોિફલસ (i) ામی નગેટેીવ બેڈટિેરયા
(B) થમ݌એિસડોલિફલસ (ii)અિતશય ٫ારય۰ુ િવڦતાર વસવાટ
(C) પાઇરોકીટڦ (iii) િમથનેનાં ઉږપાદન માટે જવાબદાર
(D) ફમڈچયુڑસ (iv)એિસિડક અને ઊચા તાપમાને પણ ۷વતં

(v) ામی પોઝીટીવ બેڈટિેરયા
(A) (a) − (i), (b) − (ii), (c) −

(iii), (d)− (iv)
(B) (a) − (v), (b) − (iv), (c) −

(iii), (d)− (ii)

(C) (a) − (ii), (b) − (iv), (c) −
(i), (d)− (v)

(D) (a) − (ii), (b) − (iv), (c) −
(iii), (d)− (v)

82. નીચે આપલે પકૈી કયુ સપુڥપી વનڦપિતઓનું જૂથ નથી ?
(A) આܱતબીજધારી (B) અનાܱત બીજધારી
(C) િەઅંગી (D) એકપણ નહી

83. એકકીય, વયપંોષીڦ જښયજુનક અવڦથા મુډય હોય તવેી વનڦપિત કઈ
છે ?
(A) િ܈અંગી (B) િەઅંગી
(C) અનાܱ܃ બીજધારી (D) એકદળી

84. લીલ અને ફુગ વڍચનેું સહ۷વનએટલે –
(A) માઇકોરાઇઝા (B) ۜડેમોڡડ
(C) પાયરોગાયરાڦ (D) લાઇકને

85. લીલ અને િەઅંગી વڍચનેી ઉભય۷વી િڦથિતમાં ۷વતી વનڦપિત .....
(A) લાઈકને (B) િ܈અંગી
(C) િەઅંગી (D) અનાܱત બીજધારી

86. યોڊય ડݞ મળેવોઃ
કૉલમ I કૉલમ II

1. ીકی િતિવદܞۚ p. િલિનયસ
2. વીિડશڦ વનڦપિતશાەڦી q. હીટકેરڣ
3. પાંચ ܲિܒ વગچકરણ પ܆િત r. હૂઝ
4. િ٫ેەતીય વગچકરણ પ܆િત s. થીઓફેڦટર
(A) 1 − s, 2 − p, 3 − q, 4 − r (B) 1 − s, 2 − r, 3 − q, 4 − p

(C) 1 − p, 2 − s, 3 − q, 4 − r (D) 1 − p, 2 − r, 3 − q, 4 − s

87. ۷વતં સ۷વોમાંથી પોષણ મળેવતી ફૂગ કઈ છે ?
(A) સહ۷વી (B) પરોપ۷વી
(C) ܰતોપ۷વી (D) િવઘટક

88. મળૂ, ۚકાંડ, અને પણٲમાં િવભિેદત, બી۶ۿજનક અવڦથા ધરાવતી
વનڦપિત કઈ છે ?
(A) િ܈અંગી (B) એકાંગી
(C) લાઈકને (D) અનાܱત બીજધારી

89. નીચનેામાંથી કઈ વનڦપિતને અપુڥપી વનڦપિત કહવેાય ?
(A) પુڥપ િવિહન અને િબજધારી (B) બીજિવિહન અને પુڥપધારી
(C) પુڥપ િવિહન અને િબજિવિહન (D) બીજધારી અને પુڥપધારી

90. નીચે આપલેા ઉદાહરણોને અનુ܎પ યોڊય વગٲ જણાવો.
(1) પસુીનીયા (2) કોલટેોۑીકમ (3)અڡબગુો (4) કલવેીસેڛસ (5)

એગરેીڈસ
(A) (1)એڦકોમાયસટેીસ (2)બસેીડીયોમાયસટેીસ (3)

ડયટુરેોમાયસટેીસ (4)બસેીડીયોમાયસટેીસ (5)

ફાઈકોમાયસટેીસ
(B) (1)બસેીડીયોમાયસટેીસ (2) ડયટુરેોમાયસટેીસ (3)

હાઈકોમાયસટેીસ (4)એڦકોમાયસટેીસ (5)બસેીડીયોમાયસટેીસ
(C) (1)એڦકોમાયસટેીસ (2)બસેીડીયોમાયસટેીસ

(3) હાઈકોમાયસટેીસ (4) ડયટુરેોમાયસટેીસ (5)

બસેીડીયોમાયસટેીસ
(D) (1) ડયટુરેોમાયસટેીસ (2) ફાઈકોમાયસટેીસ (3)એڦકોમાયસટેીસ

(4)બસેીડીયોમાયટસેીસ (5)બસેીડીયોમાયસટેીસ
91. આܞિતમાં દશાٲ વલે સ۷વ .........

(A) લઓڈځયુښ ۚોટીન ધરાવે છ.ે (B) પટલમયઅંિગકાઓ િવહીન
છ.ે

(C) સયુોિજત કોષકેۗښ અને
પટલમય અંિગકાઓ ધરાવે

છ.ે
(D) સાયનો બૅڈટિેરયા છ.ે
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92. નીચનેી આܞિતમાં ′P ′ અવڦથા માટે શું સાચું છે ?

(A) ۚકાશસંڤલષેી અને ەવતંڦ
છ.ે

(B) ۚકાશસંڤલષેી, ગૌણ છ.ે

(C) ۚકાશસંڤલષેી, અڡપ۷વી છ.ે
(D) પરપોષી, ەવતંڦ છ.ે

93. ફૂગમાં લગીۚજનનનીپ એક પ܆િત સાચી નથી.
(A) એકજښયકુ (B) િવષમજښયકુ
(C) અંડજښયકુ (D) સમજښયકુ

94. લીલમાં કયા ۚકારનાં રંજકۗڣયો વાݞ મળે છે ?
(A) ફાયકોસાયનીન (B) થીનښયકુોઝેڜ
(C) ફાયકોઈરીથીન (D) (A), (B)અને (C) ણયેە

95. નીચનેામાંથી કયા ભાગો નાۊીકસેરચەڦ છે ? P - પરાગાસન, Q -
પરાગાશય, R - પરાગવાિહની, S - બી۶શય, T - યો۷, U - તતંુ
(A) S, T, U (B) P,Q,R

(C) Q,R, S (D) P,R, S

96. આપલેઆܞિતમાં દશાٲ વલે વનڦપિતમાં બી۶ۿઓ કયા ۚકારના હોય
છે ?

(A) સામાښય (B) સમબી۶ۿઓ
(C) િવષમિબ۶ۿઓ (D) (A), (B)અને (C) ણયેە

97. ۷નોફોર, બૅڈટિેરયાનું ۷નોમ કે લઓઇડڈځયુښ ........... નું બનલેું છ.ે
(A) િહڦટોન અને િબનિહڦટોન (B) RNA અને િહڦટોન
(C) એકાકી બવેડી ખલાય۰ું܏

DNA
(D) એકાકી ખલાય۰ું܏ DNA

98. આપલેઆܞિતમાં દશાٲ વલે વનڦપિતમાં ફાયકોબાયોښટ તરીકે શું હોય છે?

(A) ફૂગ (B) લીલ
(C) લાયસોઝોમ (D) (A), (B)અને (C) ણયેە

99. પાંચ ܲિܒ વગچકરણ પ܆િતની ܲિܒ મોનરેા, િە٫ેەીય વગچકરણના કયા
નેە٫ે સમાવે છ?ે
(A) આકچયા ડોમઇેન (B) બૅڈટિેરયા ડોમઇેન
(C) યકુિેરયા ડોમઇેન (D) આકچયા ડોમઇેન અને

બૅڈટિેરયા ડોમઇેન બનંે
100. અિڤમ પ܎વڦ િەઅંગી વનڦપિત કઈ છે ?

(A) હસંરાજ (B) ઈڈځવસટેમ
(C) સલેા۷નલેા (D) હાٲ િનયા

101. તે અિતશય ٫ારય۰ુ િવڦતારમાં વસવાટ કરે છ.ે
(A) િમથનેોઝેښસ (B) હલેોિફલસ
(C) થમ݌ઍિસડોિફલસ (D) સાયનો બૅڈટિેરયા

102. નીચનેામાંથી કોણ ફળમાં પિરણમે છે ?
(A) અંડક (B) બી۶શય
(C) જરાયુ (D) બી۶ۿ

103. ઢંકાયલેા અને બી۶શયથીઆવિરત અંડકો ધરાવતો વનڦપિત સમહૂ
કયો છે ?
(A) આܱ܃બીજધારી (B) અનાܱ܃ બીજધારી
(C) એકાંગી (D) િ܈અંગી

104. મૉસમાં માદા ۚજનનઅંગને શું કહે છે ?
(A) અંડધાની (B) આڦકોગોનીયા (રેۿપરુધાની)
(C) યધુાનીښીજەڦ (D) પુજંښયધુાની

105. િە٫ેەીય વગچકરણ પ܆િત કયા મુ܅ા પરઆધાિરત છે ?
(A) રીબોઝોમલ RNA માં

લઓટાઈડનાંڈځયૂښ
અનુۊમમાં તફાવત.

(B) કોષિદવાલનું િલિપડ બધંારણ
(C) ۚિતજિૈવક યોڣۗ સામે સવંિેદતા

(D) ઉપરનાં બધાજ
106. લીલમાં લગીۚજનનپ કયા ۚકારે થાય છે ?

(A) અવખંડન (B) બી۶ۿસજٲન
(C) કિલકાસજ નٲ (D) સયંુڊમન

107. એકિવધ ۷વનચۊમાં યુڊમનજના અધچકરણથી ઉږપۨ થતાં ચાર
એકકીય કોષકેۗښો પકૈી...
(A) એક નાશ પામે છે અને બાકીના ણە વનڦપિતદહે તરીકે અંકુરણ

પામે છ.ે
(B) બે નાશ પામે છે અને બાકીના બે વનڦપિતદહે તરીકે અંકુરણ પામે

છ.ે
(C) ણە નાશ પામે છે અને બાકીનું એક વનڦપિતદહે તરીકે અંકુરણ

પામે છ.ે
(D) ચારેય વનڦપિતદહે તરીકે અંકુરણ પામે છ.ે

108. S િવધાન :ફૂગ પરપોષી પોષણ પ܆િત દશાٲ વે છ.ેR : ફૂગમાં હિરતકણનો
અભાવ છ.ે
(A) S અને Rબનંે સાચા છ,ે R

એ S ની સમજૂતી છ.ે
(B) S અને Rબનંે સાચા છ,ે પરંતુ

Rએ S ની સમજૂતી નથી.
(C) S સાચું છે અને R ખોટું છ.ે (D) S ખોટું છે અને Rસાચું છ.ે

109. અપુڥપી વનڦપિતની એક લા٫િણકતા છ.ે
(A) બીજધારી (B) બીજિવહીન
(C) વાવલબંીڦ (D) પરાવલબંી

110. ઉપવગٲ-અદલામાં નીચનેામાંથી કોનો અભાવ વાݞ મળે છે ?
(A) ۠ણેી (B) ۚ۶િત
(C) કુળ (D) ગોە

111. સાચી ડݞ શોધો :
(A) રڦટસ + સڑમڦ -

બસેીડીયોમાયસટેીસ
(B) એગરેીકસ + ડુસીનીયા -

યટુરેોમાયસટેીસڡ
(C) અڡટરનારીયા + ٲાયકોડમાۑ

– એڦકોમાયસટેીસ
(D) એڦપરછલસ + કલવેીસટેસ

- ફાયકોમાયસટેીસ
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112. આપલેઆܞિતમાં એકકીય અને વયંપોષીڦ અવڦથા કઈ છે ?

(A) બી۶ۿજનક (B) એકાંતરજનન
(C) જښયજુનક (D) (A), (B)અને (C) ણયેە

113. િવધાનઃ A.અનાܱત બીજધારીમાં સږયફળનો અભાવ છ.ે
કારણઃ R.અનાܱત બીજધારીમાં બી۶શય ગરેહાજર હોય છ.ે
િવધાન 'A' અને કારણ 'R' માટે કયો િવકڡપ સાચો છ?ે
(A) Aઅને Rબનંે સાચાં છ,ે અને

Rએ A ની સમજૂતી છ.ે
(B) Aઅને Rબનંે સાચાં છ,ે

પરંતુ Rએ A ની સમજૂતી
નથી.

(C) Aસાચું છે જયારે R ખોટું છ.ે (D) Aખોટું છે જયારે Rસાચું છ.ે
114. કોષોનું આયોજન પશેીિવહીન હોય એવી લા٫િણકતા ધરાવે છે –

(A) િ܈અંગી (B) કીટક
(C) યીڦટ (D) મોસ

115. પોષણની દૃિܒએ િ܈અંગી વનڦપિતમાં બી۶ۿજનક અવڦથા કવેી છે ?
(A) પરપોષી (B) રસાયણસંڤલષેી
(C) ۚકાશસંڤલષેી (D) વયપંોષીڦ

116. સપુڥપી વનڦપિતઓને કટેલા િવભાગમાં વહٸચવામાં આવે છે ?
(A) ચાર (B) પાંચ
(C) એક (D) બે

117. લીલમાં લગીپ ۚજનનની પ܆િત –
(A) સયંુڊમન (B) ચિલત બી۶ۿિનમાٲ ણ
(C) અવખંડન (D) અચિલત બી۶ۿિનમાٲ ણ

118. નીચે આપલે કયુ િવધાન વાઈરસ માટે અસગંત છે ?
(A) તે સવڣٲયાપી અને કદમાં

અિતશય નાનાં છ.ે
(B) મુډય બધંારણીય ઘટક

લઓڈځયૂښ ۚોટીન છ.ે
(C) કેڛځસડઆવરણનો અભાવ

છ.ે
(D) ۷વતં કોષની અંદર સિۊય

અને ۷વતં વત܀ٲકં દાખવે
છ.ે

119. નીચે આપલે પકૈી કઈ મુډય પિરિڦથિતકીય ભિૂમકા નથી?
(A) ઉږપાદકો (B) િવઘટકો
(C) ઉપભો۰ાઓ (D) અવચષૂણ

120. આપલેઆܞિતમાં મુډય અવڦથા કઈ વાݞ મળે છે ?

(A) બી۶ۿજનક (B) જښયજુનક
(C) (A)અને (B)બનંે (D) આમાંથી એક પણ નિહ.

121. નીચનેામાંથી લાઈકેښસ માટે યુંڈ સږય નથી?

(A) તમેનો દહે લીલ અને ફૂગના કોષોનો બનલેો છ.ે
(B) આકٲિટક (ۘવુીય) ۚદશેોમાં કટેલાક રેિښડયર માટે ખોરાક િનમાٲ ણ કરે

છ.ે
(C) કટેલીક ۶િતઓનો ઉપયોગ ۚદષૂણ સચૂક તરીકે થાય છ.ે
(D) તઓે ખૂબ ઝડપથી વધે છ,ે ۚિત વષٲ લગભગ 2સમેી.ના દરથી

122. નીચનેી કઈ બાબતમાં અનાܱતબીજધારી આܱત બીજધારીથી અલગ
પડે છે ?
(A) ۝ણૂપોષનું િનમાٲ ણફલન પહલેા થાય છ.ે

(B) પરાગનિલકાનું િનમાٲ ણ
(C) અંડકનું િનમાٲ ણ (D) એકપણ નિહ.

123. રામબાણઆશરે કટેલા મીટર ٰચાઈનો પુڥપિવښયાસ ધરાવે છે ?
(A) 1 મીટર (B) 6 મીટર
(C) 8 મીટર (D) 5 મીટર

124. નીચનેામાંથી અસગંતݞડકું કયું છે ?
(A) બેڈટિેરયા - સખત કોષદીવાલ

આવલે
(B) લાઈમڦ મોڡડ - ۝ણૂ િનમાٲ ણ

થાય છ.ે
(C) થીઓۛેڦટસ -

વનڦપિતશાەڦના િપતા
(D) મોસ - કોષદીવાલ

સેڡયલુોઝની બનલે
125. િનલગીરી આશરે કટેલી ٰચાઈ દશાٲ વે છે ?

(A) 150 મીટર (B) 90− 100 મીટર
(C) 2− 5 મી.મી. (D) 6 મીટર

126. િવધાન ′X ′ :۝ણૂપોષનું િનમાٲ ણ ફલન પહલેાં થાય છ.ેિવધાન ′Y ′ :

બવેડું ફલનݞવા મળે છ.ે
(A) િવધાન ′X ′ અને ′Y ′ બۨે સાચાં છ,ે યારેڎ ′Y ′ એ ′X ′ ની

સમજૂતી નથી.
(B) િવધાન ′X ′ અને ′Y ′ બۨે સાચાં છ,ે યારેڎ ′Y ′ એ ′X ′ ની

સમજૂતી છ.ે
(C) િવધાન ′X ′ અને ′Y ′ બۨે ખોટાં છ.ે
(D) િવધાન ′X ′ સાચું છે અને િવધાન ′Y ′ ખોટું છ.ે

127. નીચે આપલે પકૈી કયો પોષણ ۚકાર નથી ?
(A) ۚકાશસંڤલષેણ (B) અવચષૂણ
(C) અંત:یહણ (D) િવઘટકો

128. સાયનોબકેટિેરયાને આ પણ કહી શકાય
(A) ۚોટીڦટા (B) ગોڡડન (સવુણٲ) લીલ
(C) લાઈમڦ મોڡડ (D) નીલ હિરત લીલ

129. X અને Y ની સાચી ડݞ પસદં કરો :
કૉલમ X કૉલમ Y

(1)۶સદૂ (P )બોગનવીિલયા ટાિબલીસڈપેڦ
(2) કથેરેેښથસ રોિઝયસ (Q) લڅબુ
(3)બોગનવલે (R) હીબીڈڦમ રોઝા સાઈનિેښસસ
(4)સાઇۑસ િલમોન (S)બારમાસી
(A) (1)− (R), (2)− (S), (3)−

(Q), (4)− (P )
(B) (1)− (R), (2)− (S), (3)−

(P ), (4)− (Q)

(C) (1) − (R), (2) − (Q), (3) −
(S), (4)− (P )

(D) (1)− (R), (2)− (P ), (3)−
(Q), (4)− (S)

130. િ܈અંગીમાં...
(A) આકٹગોનીઆ
(B) જښયજુનક અવڦથા મુډય અને બી۶ۿજનક અવڦથા પરોપ۷વી
(C) સકુાયધારી વનڦપિતદહે
(D) ઉપરો۰ બધા જ

131. નીચનેામાંથી કયું ઉદાહરણ લાઈકનેનું નથી ?
(A) યલુાڊીۑڦ (B) પામٹિલયા
(C) એښથોિસરોસ (D) દગડફૂલ
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132. નીચનેામાંથી કોનો અપુڥપી વનڦપિતઓનાં જૂથમાં સમાવશે થતો
નથી ?
(A) થલેોફાયટા (B) ۜાયોફાયટા
(C) િەઅંગી (D) ۷۪ોڦપમٲ

133. વાઇરસ િન۷ٲવ તરીકે વતٹ છ,ે કારણ કે –
(A) તઓે ગણુન કરે છ.ે (B) તઓે ફિટકڦ પે܎વڦ છ.ે
(C) તઓે ܱિ܆ કરે છ.ે (D) તઓે સિۊય છ.ે

134. નીચનેા પકૈી શેમાં હિરતકણો વગરના કોષો વાݞ મળે છે ?
(A) ફૂગ (B) િ܈અંગી
(C) લીલ (D) િەઅંગી

135. તે ગڅલીપڦ સીકનસે માટે જવાબદાર પરોપ۷વી છ.ે
(A) એښટઅમીબા (B) યુڊલીના
(C) ીપનેાસોમાંۑ (D) પરેામીલીયમ

136. કટેલાક સૂ݈ મ۷વો 100 − 105◦C તાપમાને ܱિ܆ અને ગણુન પામે છે
તમેનો સમાવશે . . . . . . . . . .
(A) દિરયાઈઆٿકબૅڈટિેરયા (B) થમ݌િફિલક સڡફર બૅڈટિેરયા
(C) ગરમ પાણીના ઝરા

નીલહિરત લીલ
(સાયનોબૅڈટિેરયા)

(D) થમ݌િફિલક, સબુિેરયન ફૂગ
137. નીલહિરત લીલની દહેરચના અښય લીલથી અલગ પડે છ,ે કારણ ક.ે..

(A) નીલહિરત લીલમાં
ۚકાશસંڤલષેી રંજકۗڣયઅલગ છ.ે

(B) નીલહિરત લીલમાં પશેી
આયોજનનો અભાવ છ.ે

(C) નીલહિરત લીલ ફ۰ બહુકોષી
પે܎વڦ વાݞ મળે છ.ે

(D) નીલહિરત લીલ
આિદકોષકેۗښીય છ.ે

138. ફૂગમાં અંડજښયકુ ۚકારનું લગીپ ۚજનનએટલે .......
(A) સમાન જښયુ ારા܈ થતું લગીۚજનનپ (B) અસમાન જښયુ ારા܈ થતું

લગીپ ۚજનન
(C) બી۶ۿઅને જښયુ ારા܈ થતું

લગીپ ۚજનન
(D) અંડક અને બી۶ۿ ારા܈ થતું

લગીپ ۚજનન
139. આપલેઆܞિતમાં દશાٲ વલે ۷વનચۊ કઈ વનڦપિતઓમાં વાݞ મળે છે?

(A) સાયકસ (B) સયૂٲમખુી
(C) સલીલڈયુڜ (D) (A), (B)અને (C) ણયેە

140. નીચનેામાંથી કયો ۚકાર લાઈકનેનો નથી ?
(A) પપٲટાભ (B) પەમય
(C) ٫ુિપલ (D) પ۹ીયમ

141. નીચનેામાંથી ફૂગ કયા પે܎વڦ વાݞ મળે છે ?
(A) કોથળીમય (B) ગુڍછાદાર
(C) છەાકાર (D) આપલેા બધા જ

142. પાܐર શાનાથી ۚચિલત છે ?
(A) માઇۊોڦકોપની શોધથી (B) આڡકોહોલીકઆથવણથી
(C) ۚોટીન-સંڤલષેણથી
(D) ચપેી રોગ માટે જવાબદાર

સૂ݈ મ ۷વના અڞયાસથી

143. નીચનેામાંથી કોણ યબુકેટરેીયા સાથે સબંધં ધરાવે છ?ે
(1) મીથનેોજેښસ, (2)એનાબીના, (3) નાઈۑોજન ,થાપનڦ (4)
થમ݌એસીડોિફڡસ, (5) યકુરેીયોટા, (6) ડાયટેڟસ, (7)۷લટેીનમ
આવરણ, (8) હીટરોસીڦટ
(A) 1, 4, 7 (B) 2, 3, 7, 8

(C) 4, 5, 6, 7 (D) 1, 3, 6, 7

144. યોڊય ડݞ મળેવોઃ
કૉલમ I કૉલમ II કૉલમ III

1. ફાયકોસાયનેીન p.બદામી લીલ x.બેۑકેોڦપ મٲમ
2. ફાયકોઇિરۖીન q. નીલહિરત લીલ y.સરગાસમ
3. યકુોઝેڜ થીનښ r. રાતી લીલ z. નોڦટોક
(A) 1 − q − y, 2 − r − x, 3 −

p − z
(B) 1 − q − z, 2 − r − x, 3 −

p − y

(C) 1 − r − z, 2 − p − x, 3 −
q − y

(D) 1 − r − y, 2 − p − x, 3 −
q − z

145. તે બહુકોષી હોવા છતાં તનેા કોષો પશેીઓમાંઆયોિજત નથી.
(A) ۚોટીڦટા (B) ફૂગ
(C) વનڦપિત ܲિܒ (D) ۚાણી ܲિܒ

146. આપલેઆܞિતમાં દશાٲ વલે વનڦપિતની પોષણ પ܆િત કઈ છે ?

(A) પરપોષી (B) વોપ۷વીڦ
(C) વાવલબંીڦ (D) ۚકાશસંڤલષેી

147. બટાકામાં તતંમુય થંીલی રોગ માટે જવાબદાર
(A) િવરોઇړસ (B) ફૂગ
(C) બકેટિેરયા (D) લાઈકનેા

148. લાઇકનેમાં લીલનું કાયٲ કયું છે ?
(A) ۚકાશસંڤલષેણ કરી ખોરાક

બનાવે છ.ે
(B) વાતાવરણમાંથી પાણી શોષે

છ.ે
(C) વાતાવરણમાંથી પોષકતږવો

શોષે છ.ે
(D) ર٫ણનું કાયٲ કરે છ.ે

149. વાઇરલ કેڛځસડના પટેાએકમો માટે કયો િવકڡપ યોڊય છ?ે
(A) િવરોઇડ, જ ેRNA નો ટૂકંો

તતંુ છ.ે
(B) ,લઓۚોટીનڈځયુښ જ ેDNA

ની ખલાં܏ છ.ે
(C) કેڛસોિમયર, જ ે

પોિલښયુڈځલઓટાઇડ
ખલાં܏ છ.ે

(D) કેڛસોિમયર, જ ેપોિલપેڛટાઇડ
ખલાં܏ છ.ે

150. િવઘટકોનો સમાવશે કઈ ܲિܒમાં થાય છે ?
(A) ۚોટીڦટા અને ફૂગ (B) મોનરેા, ۚોટીڦટા અને ફૂગ
(C) મોનરેા અને ۚોટીڦટા (D) ۚોટીڦટા, ફૂગ અને ۚાણી
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ANSWER KEY�



�
	BIOLOGY

1 - B 2 - D 3 - B 4 - C 5 - D 6 - C 7 - B 8 - B 9 - D 10 - B
11 - A 12 - C 13 - B 14 - B 15 - C 16 - D 17 - A 18 - A 19 - D 20 - A
21 - B 22 - A 23 - A 24 - C 25 - C 26 - C 27 - A 28 - C 29 - B 30 - C
31 - A 32 - D 33 - C 34 - D 35 - B 36 - B 37 - C 38 - C 39 - B 40 - A
41 - C 42 - D 43 - C 44 - D 45 - B 46 - D 47 - D 48 - B 49 - D 50 - C
51 - D 52 - B 53 - C 54 - A 55 - B 56 - D 57 - C 58 - C 59 - C 60 - B
61 - C 62 - C 63 - D 64 - D 65 - C 66 - B 67 - C 68 - C 69 - A 70 - A
71 - D 72 - D 73 - D 74 - B 75 - B 76 - A 77 - B 78 - B 79 - B 80 - C
81 - C 82 - C 83 - A 84 - D 85 - B 86 - A 87 - B 88 - D 89 - C 90 - B
91 - C 92 - A 93 - A 94 - D 95 - D 96 - B 97 - C 98 - B 99 - D 100 - D
101 - B 102 - B 103 - A 104 - C 105 - D 106 - D 107 - C 108 - A 109 - B 110 - D
111 - A 112 - C 113 - A 114 - C 115 - A 116 - D 117 - A 118 - C 119 - D 120 - B
121 - D 122 - A 123 - B 124 - B 125 - B 126 - A 127 - D 128 - D 129 - B 130 - B
131 - C 132 - D 133 - B 134 - A 135 - C 136 - A 137 - B 138 - B 139 - D 140 - D
141 - D 142 - D 143 - B 144 - B 145 - B 146 - A 147 - A 148 - A 149 - D 150 - B
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